

巴蜀文化旅游走廊“百城行”大型采访活动特别报道

巴蜀文旅走廊“百城行”暨自贡第三届短视频大赛落幕

万元大奖作品3人拍了1个月，活动直播上百万网友围观

华西都市报·封面新闻
记者 刘恪生 陈章采

游千年盐都，品盐龙灯会。1月14日晚7时30分，由四川日报报业集团、自贡市委宣传部、共青团自贡市委、自贡市文化广播电视和旅游局指导，封面新闻、华西都市报主办，自贡银行股份有限公司独家冠名的巴蜀文化旅游走廊“百城行”大型采访活动走进自贡暨“自贡银行杯”自贡第三届原创短视频大赛颁奖仪式，在自贡万达广场落幕。活动同步进行了直播，全网共计101.5万人在线观看。

2021年6月至12月，历时半年时间，活动组织中央和省市媒体记者、青蕉拍客等陆续走进自贡市大安区、自流井区、高新区、富顺县、贡井区、沿滩区、荣县等区县采访采风，探秘和展现了自贡各区县独具特色的人文景观和经济社会的蓬勃发展。

在颁奖典礼上，万元大奖正式揭晓，三名30岁出头的年轻人，因为平时爱好摄影，决定在业余时间结合中国共产党成立100周年的大背景，以“奉献的意义”为主题，拍摄作品参赛，最终揽获万元大奖。

赏华服秀看变脸吐火
8人汉服团队
平均年龄不到24岁

活动一开始，8名身着汉服的年轻人，伴随着悠扬的音乐款款上台。他们身着唐制精绣大袖衫、精绣魏晋大袖、明制织金马面裙等，时而长袖尽展，时而脚步蹁跹，展示了中国传统服装的魅力。据了解，这次华服秀的主创及所有走秀人员都是自贡籍的汉服同袍。

“这次表演的10人团队，我是舞蹈编排，还有一个后勤。”团队负责人周娜介绍，上台表演的有2男6女，平均年龄不到24岁，他们中有汉服设计师、室内设计师、文化工作者、直播网红和学生，“其中的两套汉服，还是这位汉服设计师设计的。大家因为热爱汉服，所以走到一起，经常在各地展示传统文化。”

活动中，律动舞蹈《此刻正当燃》，气氛热烈，燃爆全场。由贡井区文广旅局选送的节目传统戏剧秀——《群芳争艳》+《变脸吐火》，压轴出场，再一次点燃了全场的热情。最终，在儿童大合唱《没有共产党就没有新中国》的歌声中，颁奖典礼圆满落幕。

至今，自贡已连续三年开展短视频大赛，诞生了众多优秀的作品。自贡市委宣传部常务副部长万一在致辞中也十分感慨：封面新闻、华西都市报策划启动的巴蜀文化旅游走廊“百城行”大型采访活动走进自贡暨“自贡银行杯”自贡第三届原创短视频大赛，以新形势下新的传播方式，发动广大市民、拍客们积极参与，立体化对内对外宣传全覆盖，对宣传自贡、推广自贡、吸引更多的投资者关注自贡，起到了良好的效果。本次短视频大赛征集的作品及赛事宣传，通过封面新闻等众多媒体平台面向全网展播后，取得了全网传播上千万的良好效果，起到了对外展示自贡文明城



汉服秀拉开了颁奖仪式的大幕。

市形象和市民良好素质的作用。

自贡银行董事会秘书、综合部总经理雷从哲代表冠名方致辞时说，自贡银行已连续三年冠名短视频大赛，为讲好自贡故事、宣传自贡文化贡献自己的一份力量。本届短视频大赛自去年6月中旬正式启动至今，经过近半年的时间，终于画上了一个圆满的句号。很高兴短视频大赛得到社会各界的高度认可和广泛参与，让自贡这座城市的文化内涵和城市魅力得以挖掘和升华，也让普通市民能在大赛中一展身手，共同发现、感受城市之美、生活之美。

大赛颁出一二三等
评选出提名奖10名
庆祝建党百年特别纪念奖100名

本次大赛，共收到短视频作品数百条，经过海选征集、专家评审等环节，公平公正评选，共评出一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名、提名奖10名，以及庆祝建党百年特别纪念奖100名。

一等奖《奉献的意义》，作者老杜你好；二等奖《落日余晖》，作者陈星；二等奖《追寻红色足迹——讲述邓萍的故事》，作者lucas；三等奖《盐·语》，作者禾火；三等奖《惠娟妈妈》，作者玉儿；三等奖《盐都记忆：陈家祠堂》，作者自贡老炮。

10个提名奖作品分别是：《乡村振兴变化大 有些习俗不会丢》、《自贡老炮逛凤鸣通用机场》、《志愿者Mojito》、《釜溪河畔 我们的家园》、《千年盐都 自贡味道》、《不忘初心 牢记使命》、《追忆党史 我们的党员信念坚



自贡市委宣传部常务副部长万一致辞。



自贡银行董事会秘书、综合部总经理雷从哲致辞。

定》、《自流井老街夜市风情》、《江姐精神在新时代绽放》、《党的百岁寿诞 自贡各级党组织为党庆生》。



《奉献的意义》获万元大奖。

万元大奖正式揭晓
3人团队拍了1个月
《奉献的意义》聚焦一线工作者

“去年10月，我们开始拍摄制作这个视频，大概花了一个月的时间，剪辑完成并上传青蕉社区。”随着众人的千呼万唤，一等奖获得者老杜你好终于站上舞台，讲述了他和两个小伙伴拍摄的经历。

老杜你好介绍，他和两个同事看到活动消息后，平时就爱好摄影摄像的三人便聚在一起商量：“干脆我们今年也拍一个参赛！”随后，三人一拍即合，开始策划分工。

“我们想了很久，2021年是中国共产党成立100周年，为了配合这个大主题，我们便想拍一部讲述各行各业一线工作者奉献情怀的作品。”老杜你好说，最开始是想以街头采访的形式，后来又定成了现在的风格，“我们三个分别采访几位一线工作者，最后在一起剪辑。”

三个30岁出头的年轻人，最终完成了这部获得所有专业评委打call的作品——《奉献的意义》。“今年如果还要举办第四届短视频大赛，我们还将参赛。我们有一个目标希望能实现，那就是如果有可能的话——蝉联冠军。”

前两届，自贡短视频大赛决出的冠军作品同样精彩。2019年，爱上自贡的100个理由“自贡银行杯”自贡市首届原创短视频大赛决出万元大奖——封面拍客“王鹤轩”等人的作品《100%自贡，爱上自贡的理由不止100个！》。来自四川轻化工大学美术学院的“王鹤轩”，和他的7位平均年龄20岁的小伙伴们，花了两个月拍摄制作出这部精品，收获万元大奖。

2020年，“自贡银行杯·爱创文爱家乡”自贡第二届原创短视频大赛万元大奖，花落封面拍客“美丽自贡我的家”，其作品《交通参与者亮先生：考眼力数错误》备受评委专家好评。“美丽自贡我的家”是一名交警，其拍摄的素材来源于平时工作中发现的点点滴滴。有很多就是大家身边可能会忽略的不文明行为，他通过短视频的方式去展现，场景诙谐幽默又发人深省，引导更多人去杜绝不文明现象，为自贡创文贡献一份力。